

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

## Pius pápa összehívja a világ biborosait

Világszerte érdeklődéssel fordulnak a Vatikánvárosból érkezett jelentés felé. Arról szól, hogy Pius pápa a világ összes római katolikus vezető papjait, azaz a biborosokat, Rómába rendeli, valószínűleg még e hónap vége előtt, esetleg június elejére. Magyarország római katolikus egyházát Mindszenty József biboros-primás képviseli.

A pápa elhatározása főtétlenül a békeakcióval függ egybe. A Szentési Újságban is közöltük, hogy a pápa aggodalommal fogadta a Szentföldről érkező jelentéseket, amelyek háborús eseményeket mutatnak. Pius pápa amikorra arra az elhatározásra jutott, hogy a világ biborosait tanácskozássra hívja, odátörékzik, hogy a népek békéjét, az engesztelődést, a megegyezést előmozdítsa. Ezzel függ össze feltűnést kellett ama pásztorlevele is, amelyet a német püspökökhez intézett a napokban, felhiva mindenkit, hogy segíteni igyekezzen az éhez és talpraállni nem tudó népeken.

### Vihar előtti szélcsend Palesztinában

A Szentföldről érkező legfrissebb jelentések egyértelműen arról szólnak, hogy két nap óta szélcsend van, amely azonban hasonlít a viharra fenyegető állapothoz. Angol katonai erők nemcsak a tengeren át érkeznek Máltából és Gibraltárból, hanem Egyiptom felől is, többszáz nagy teherautón. Ezek az erők igyekeznek egyes, a zsidók által megszállt városok közelében hadállásba vonulni.

A világ közvéleménye aggodalommal látja, hogy szemben az Atleekormány ígéretével, mely szerint május 15-én már nem lesz angol katonai erő Palesztinában, újabb és újabb csapatok érkeznek. Brit hivatalos tájékoztatás szerint az angol kormány az ígéretét pontos dátum szerint továbbra is tartja.

Arab főlegverzett erők csapatmozdulatai folynak ugyan Palesztinában, azonban e mozdulatokról nem adtak ki tájékoztatást.

### Vérengzés a görög fővárosban

Athénben rémuralom észlelhető, főleg azóta, hogy az igazságügyi minisztert kézigránáttal halálosan megsebesítette egy forradalmár mérénylő. A kormány tömegesen végzeteti ki a forradalmárokat, az elfogott szabadságharcosokat. Száz, korábban halálraítélt kommunista közül most egyszerre huszonötöt kivégeztek. Fasiszta mérénylők, akik

között görög csendőrök is voltak, megrohanták az állami fogházat és meggyilkolták a kommunista foglyok egy részét. Amikor a fogház parancsnoka közbelépett, őt is agyon-

### Eisenhower nem lép fel Truman ellen

Amerikában úgy tudják eddig, hogy Eisenhower tábornok, a második világháborúban a nyugati hadseregek főparancsnoka, az elnökválasztáson fel fog lépni Truman

ellen és esélyes jelölt. Most Eisenhower „végleges elhatározásaként” közölte, hogy nem fog fellépni, mint elnökjelölt.

### Bevin a Marshall-tervről

A londoni rádió jelenti: Az angol alsóházban két nap óta folyik a külügyi vita. Felszóalt Bevin külügyminiszter is.

— Sokan bírálják a Marshall-

tervet, — kezdte, — azonban mindeztideig nem találtunk olyan angolra, aki azt mondta volna, hogy az amerikai segílyt vissza kellett volna utasítani.

### Abdullah király az arabok fővezére

Abdullah transjordáni királyt választották meg az egyesített arab hadsereg főparancsnokává, — jelenti a lipcei rádió. A Palesztinában folyó harcok a néhány órán belül meginduló arab ellentámadással új szakaszhoz érkeznek. Mint

a rádiójelentések rámutatnak, az egyesített arab hadsereg egyik szárnya Palesztina északi, a másik, erősebb egység, a Szentföld középső részét támadja meg. A harcban angol motorizált gyalogság is beavatkozik.

## Felhívás a mezőgazdasági munkaadókhöz, gazdákhöz

A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetségének szentesi szervezete a Független Kisgazdapártot felkérte, hogy a meginduló mezőgazdasági munkáknál a volt hadifoglyokat, valamint a még fogságban lévő hadifoglyok hozzátartozóit munkaalkalmakhoz juttassa.

Pártunk a Szövetség kérését ma-

gáévá téve, kéri a munkaadókat, hogy amennyiben férfi, vagy nő munkásra szükségük van (kapálásra, aratásra, cséplésre), úgy volt hadifoglyokat alkalmazzanak. Akik hadifoglyokat szándékoznak alkalmazni, Pártunk irodájában szíveskedjenek érdeklődni.

## A cserebökényi községházát a 16-os kilométerkönel építik meg

Csongrád megye főjegyzője jelenléteben történt meg hétfőn és kedden a cserebökényi községháza elhelyezési ügyében a népszavazás.

Hogy miért, miért nem, csak 304 lakos szavazott le, noha a község lélekszáma 1502. Ebből szavazásra jogosult volt mintegy ezer lakos.

A leadott szavazatok közül 2 érvénytelen volt, így a számításba jövő 302 szavazat a következőképpen oszlott meg:

A 16-os kilométernél óhajlja a községházát felépíteni 222 lakos, a 19-es kilométernél 11 lakos, a 21.3 kilométernél pedig 69 lakos.

Megjegyezzük, hogy a szavazás alkalmával hosszas viták keletkeztek, így még nem mondható véglegesnek az, hogy a községházát a 16-os kilométer közelében építik meg. Nem mondható azért sem, mert még hátra van a szükséges műszaki vélemény és a minisztérium döntése is.

## Népi és nemzeti egység felé

Magyarország népe nem igen látott akkora tömegmozdulást, mint az idei május elsejei ünnep. Nemcsak a főváros, de a vidék is megmutatta ezen a napon, hogy össze tud forni, teljes népi és nemzeti egységbe, ha közös érdekek: a haza legfőbb üdve és a saját sorsának, az egész nemzetnek boldogulása tartják össze.

Nincs senki e hazában, aki kétkedni merne abban, hogy ez az ország most már végérvényesen a dolgozóké. A magyar népe.

Aki látta az utcákon és szabad térségeken felvonuló hatalmas tömegek sorait, az ünneplő dolgozók messzi jövőbe tekintő bizalomteljes, derűs tekintetét, annak meg kellett győződnie arról, hogy a nagy per végleg eldőlt. A nemzet, a nép ezután már a saját sorsának kiváncsa, s elszántan szembeszáll minden olyan erővel, amely ebben őt elgáncsolni, akadályozni akarja.

Nagy tanulságot nyújt mindnyájunknak ez a hatalmas méretekben a népi-nemzeti egység jegyében lezajlott május 1-i ünnep. Első ízben történt az idén, hogy az ünneplő sorokban ott voltak a munkáspártok tagjaival együtt a Kisgazdapárt tömegei is. A történelmi fejlődés, népi demokráciánk jövőjének biztosítása és az eredményesebb országépítés szabták meg számunkra ezt a ma egyedül helyes utat. Dobi István földművelésügyi miniszter, pártunk elnöke félreérthetetlenül megmondotta a Nemzeti Függetlenségi Frontnak Gyulán tartott május elsejei nagygyűlésén, hogy az igazi nemzeti egység megteremtésének előfeltétele a társadalmi és gazdasági választalak lebontása. — A Függetlenségi Front keretében megteremtődő, elszakíthatatlan munkáspártos szövetséggel mi elvégezzük ezt a munkát és felépítjük az országot, magunknak, a dolgozó népnek.

A magyar népi demokrácia most már nyugodtan folytathatja újító és építő munkáját, mert mögötte hatalmas tömegek — az összes demokratikus pártok megbonthatatlan szövetsége — állnak. Ebben a szorosabb pártszövetségben a Független Kisgazdapártira történelmi feladat vár, amint azt pártunk országos nagyválasztmánya is megállapította: rávezetni földművelő népünket és a még mindig ingadozó, vagy közömbös polgári társadalmunkat arra a helyes útra, amelyet a feltartóztatlan történelmi fejlődés és a népi demokrácia kijelölt egész nemzetünknek. Ezen a közös úton kell haladnunk mindnyájunknak, a dolgozó magyar társadalom valamennyi rétegének,

mert csak így juthatunk el hazánk és nemzetünk fölemelkedéséhez.

Még sok a tennivalónk, sok az elvégezni való ebben a hazában, nem titkoljuk a nehézségeket sem, s nem is vagyunk elbizakodottak. De abban bizonyosak vagyunk, hogy a dolgozók Magyarországa szilárd alapokra épült: magára a dolgozó társadalmi osztályok hatalmas, egybeforrott szövetségére.

## Hazajött a köztársasági elnök

A Dalmát-tengerparton nyaraló Tildy Zoltán köztársasági elnök szerdán reggel 9 órakor érkezett haza. Budapesten a Keleti pályaudvaron Dinnyés Lajos miniszterelnök, a miniszterelnökhelyettesek, valamint a kormány Budapesten tartózkodó tagjai fogadták a hazatérő elnököt.

A pályaudvar előtt felsorakozott diszszázad előtt elvonult Tildy Zoltán, majd gépkocsijába ült és a köztársasági palotába hajtott.

## Védeni kell a fákat!

A földművelésügyi miniszter felhívta a törvényhatóságokat, hogy a közterületeken álló eperfák fokozott védelméről gondoskodjanak, tekintettel a hároméves terv keretén belül a selyemtenyésztéshez fűződő országos érdekekre.

Közölte a minisztérium azt is, hogy közterületen lévő eperfák kivágására csak a földművelésügyi miniszter előzetes hozzájárulása alapján adható engedély.

Nagyon helyesnek és helyénvalónak tartjuk ezt az intézkedést, mert Szentesen az utóbbi időben sok panaszuk volt a selyemhernyótenyésztőknek az eperfák kivágása és azoknak túlzott megnyerése miatt.

Többek között azt is panasztalák, hogy az államépítészeti hivatal több olyan eperfát kivágott, amelyekről megállapítást nyert, hogy termő és nem beteg fák.

De panaszkodnak a selyemhernyótenyésztők Gulyás városi főkertészre is, aki ellen egyébként más panaszok is felmerültek.

Az történt meg ennél az esetben, hogy Gulyás utasítására a Felsőparton a legtöbb termő eperfákat a kelletténél jobban lenyesték, egyszerűen megcsonkították. Ezáltal nagyon sok friss eperlevéltől fosztották meg a selyemhernyókat.

Reméljük, a miniszteri rendelkezés gátat vet a további, ezekhez hasonló eseteknek.

## Ma délig lehetnek nyitva az üzletek

A kereskedelemügyi miniszter megállapította a mai, áldozócsütörtöki nyitvatartási időt. Eszerint a nyitvatartású üzletek ma, déli 12 óráig tarthatnak nyitva.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jól, olcsón készíti

**Führer**

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

## A legközelebbi napokban is érkeznek volt hadifoglyok

Hosszabb idő után, ép május 1-re érkezett meg az első különvonat. Caupa magyar volt hadifoglyot hozott. Azóta, e sorok papíra vetéséig, közel 5.000 magyar ért haza. Köztük vannak szentesiek is, továbbá a vármegye mind egyik városából, kis- és nagyközségeiből. Nézem őket. Caupa hallgatag, komoly arc, de átvilágít a nagy öröm és belső izgalom: mi van a családdal? Arcukon, testtartásukon még ott a fáradtság, a hosszú út nyoma. Tekintetükben még ott lángol a nagy orosz puszták előlmi nyugalma, s látszik rajtuk, hogy most kezdenek újra barátkozni az itthonnal. A legfőbbjük majdcsak félévtizede van

oda... és ugyanennyi idő telt el a hozzátartozók szempontjából is. Azonban mindaz, amit a halál átlépése óta tapasztalnak, előtti őket boldog reményekkel, mert érik és látják, hogy mennyi szeretettel fogadja őket mindenki, az egész ország.

A szentesi nagyállomáson reggel 8 tól kezdve 40, vagy 50 percig, délután félőtől kezdve hasonló ideig tartanak inspekción, mert ilyen időtől szoktak a vonatok hadifoglyokat hozni. Mondanunk sem kell, hogy a szentesiek példásan fogadják a hazatérteket. Amint eddig, ez után is hozzuk a megjötték névsorát.

## Négyféle hitel a kisiparosok számára

A kisiparosság kívánságának megfelelően négyféle kisipari hitel lesz. Mégpedig exporthitel, célhitel, beruházási hitel és munkára folyósítható előleg. A hitelek ügyét az iparügyi minisztérium fogja intézni és megkezdődtek azok a tárgyalások, amelyek a hitellebonnyolítás részleteit dolgozzák ki.

A tárgyalások eddigi állása szerint a jövőben a következő formában kell majd a kisiparosnak

a hitelt kérni: kérvényét az Ipartestülethez kell beadni. Az Ipartestület a kérvényt a Kisiparosok Országos Szabadszervezetének vezetésével (vidéken a helyi vezetőséggel) együttesen véleményezi. Ha ezekkel együtt kedvező véleményezést ad a hitelt folyósító pénzügyintézet is, akkor nem lesz semmi akadálya a hitel azonnali folyósításának.

## Fegyvertartási engedélyt kérnek a mezőőrök részére

A mezőőröknek évek óta nincs fegyverük, mert nem adták ki a számukra fegyvertartási engedélyt. Ez a körülmény átment a köztudatba, annyira, hogy a mezei tolvajok, illetve a betörők, miise tördtek a mezei örökkel, tudva, hogy ugyisincs fegyverük, vagy fegyverhasználati joguk.

Most a városi Nemzeti Bizottságok sorra napirendre tűzték a kérdést. Az a felgás alakult ki —

és ez vonatkozik más megyék bizottságaira is, — hogy helyes lenne, ha a belügyminisztérium újból mérlegelné a kérdést. Megkeresik a Megyei Nemzeti Bizottságot, hogy írjon fel a minisztériumhoz és indokollással kérje a mezőőrök fegyvertartási engedélyének kedvező és országos jellegű elintézését, úgyszintén löfegyverek kiadását.

## Megalakult a csongrádmegyei Sportbizottság

Kedden este a városi házi kisgyülelési termében alakult meg a csongrádmegyei Sportbizottság. Elnök István, az Országos Sporthivatal nevében köszöntötte a város sportegyesületeinek és sportvezetőinek képviselőit és jelenlevőket. Röviden ismertette az OSH célkitűzéseit, valamint a sportbizottságok feladatát. Többen, így Haraszi Ervin dr., Aczél Béla dr., Simon Tibor, Remes Jenő és mások szóltak hozzá az előterjesztett indítványhoz. Majd a tisztikar-jelölő bizottság vonult vissza, hogy megejtse a jelöléseket.

A jelölő bizottság által beadott névsort egyhanguan elfogadták, s így a következő tisztikar kezdi meg a vármegyei sportélet fellendítését szolgáló munkálkodást. Elnök: Kun-szeri Béla dr. Ügyvezető elnök:

Moldován Jenő dr. Aelnök: Haraszi Ervin dr., Schiffer Armand, Téli István, Remes Jenő. Főtákar: Simon Tibor tanár. Titkár: Dudás János. Pénztáros: Négyesi Péter.

**Napos-Csibe** keltetését megkezdte  
**MOSzK baromfitelep**  
Béreltetés és napos-csibe előjegyezhető

SÖTÉTKÉK férföltöny eladó. Láh-nar György-u. 9. 4801

## KALAPÚJDONSÁGOK

Couraynál

Kossuth-tér 4 szám

## Ma avatják fel a kisujszállási kisvasutat

Az avató ünnepségen a négy koalíció párt szónokai méltatják a gazdasági kisvasutak jelentőségét és célját. A Független Kisgazdapárt részéről Dobi István, országos pártelnök vesz részt a kisujszállási ünnepségen.

## Nincs akadálya a kórházi építkezésnek

Most kapta meg az értesítést a megye arról, hogy a népjóléti minisztérium jóváhagyta a Csongrádmegyei Kórházbizottság által felterjesztett modern kórházi fő- és mosókonyha építési tervét. Tehát semmi akadálya már az építkezés megkezdésének.

Május 12 én a kórházbizottság foglalkozni fog az építés kérdésével és véglegesen dönteni fog az ügyben. Az előirányzat szerint a konyha épületének felépítéséhez mérnöki számítások szerint 737 ezer forint szükséges, míg a felszerelések beszerzéséhez 1 millió 92 ezer forint.

Remélhetőleg még ebben az évben felépül a kórház hatszáz személyes modern konyhája.

## Igy lesz olcsóbb a To-To-zás

A népszerűség nem olyan nagy a magyarországi to-to-zás iránt, mint más külföldi országokban. Ez azért van, mert drága a tip-szelvény.

A pénzügyminisztérium illetékes ügyosztálya most ugy határozott, hogy június első hetétől kezdve bevezetik a kéthasábos szelvényt. A fogadó tehát egy szelvényen két tippelési sorozatot tölthet ki. Ezzel tulajdonképpen ötven százalékkal olcsóbb lesz a to-to-zás.

## Pártunk hírei

A Független Kisgazda Párt. pünkösd vasárnapján este, pontosan 8 órai kezdettel közkívánatra megismétli Kodolányi „Vidéki történet” című színművét. Műsor után tánc. Jegyek a Párt irodában kaphatók.

Akik a kiskirálysági zászlóavatáson, 9 én, vasárnap részt akarnak venni, ebbeli szándékukat jelentsék a pártirodán. Kívánatos lenne, mentől többen mennének el. Vezetőség.

A Kisgazdapártnál, hétfőn d. e. 11 órakor érkekeztet lesz az OTI ügyekkel kapcsolatban, az érdekeltek megjelenését kéri a Vezetőség.

## A Parasztszövetség hírei

Folyó hó 10 én, hétfőn délelőtt 11 órakor a Parasztszövetség székházában cukorpatermelői értekezletet tart a COSz, melyre kérjük a termelők pontos megjelenését.

## Sport hírek

### A mai program:

Ma, Áldozcsütörtökön, 5 órai kezdettel a Kecskeméti AC NB. II.—Szentesi MTE csapatai között barátságos labdarugó mérkőzés lesz a szentesi pályán.

A Bp. OMTK—Szentesi MÁV mérkőzés technikai akadályok miatt elmarad.

### Az SzMTE

fegyelmi bizottsága kedden ülést tartott és 3 mulasztó játékos fellett mondott ítéletet a fegyelmi bizottság. Egy játékost 2, egy játékost 1 évre tiltottak a játéktól. Egy játékost megfédtek.

### Az I. o. bajnokság állása:

1. KTK	19	14	2	3	71:17	30		
2. Hal.MÁV.	19	13	4	2	62:24	30		
3. Bácsalm.	19	10	5	4	47:26	25		
4. KMTE II.	18	10	4	4	41:22	24		
5. Kite	19	8	3	8	44:51	19		
6. SzMÁV	18	6	5	7	39:33	17		
7. Hal. AC	19	7	3	9	36:34	17		
8. Jánosb.	18	7	3	8	37:42	17		
9. Cs. Tisza	18	6	4	8	43:40	16		
10. SzMTE	19	5	5	9	27:49	15		
11. Mindsz.	18	6	2	10	29:56	14		
12. Majsa	18	4	3	11	19:54	11		
13. KRVE	18	1	3	14	11:58	5		
14. KMAV	t	r	ö	r	ö	l	v	e.

## Rádióműsor

Budapest I.

Csütörtök, május 6

7.00 Ünnepi zene. 8.20 Hang-  
lemezek. 8.30 A szabadegyházak  
vallásos felőrája. 9.00 Református  
vallásos felőrája. 9.30 Evangélikus  
vallásos felőrája. 10.00 Római kato-  
likus egyházi ének- és szentbeszéd.  
11.00 Gondolatok egy száz év  
előtti Petőfi portré körül. 12.15  
Asztali muzika. 1.00 A Dunánál.  
Előadás. 1.20 Mindenki muzikája.  
2.10 Hanglemezek. 3.00 Tréfás  
dalok és versek a szabadságharc  
idejéből. 3.30 Énekszámok cigány-  
zenekísérettel. 4.20 Gyermekrádió.  
5.10 Szív küldi szívnek, szívesen.  
5.55 Bolgár hősök Magyarorszá-  
g felszabadításáért. Előadás. 6.00  
Boris Godunov. Zenés népdrama  
három felvonásban. 10.40 Cigány-  
zene. 11.00 A Visztula partján.  
Előadás. 11.40 Könnyű zene.

Péntek, május 7

6.30 Falurádió. Állattenyészté-  
sünk a hároméves tervben. 7.20  
Reggeli zene. 8.00 Hogyan lettem  
turista? Előadás. 8.15 Hangleme-  
zek. 12.15 Zongora. énekszámok-  
kal. 1.00 A műkedvelő. Elbeszélés.  
1.15 Magyar nóták cigányzene-  
kísérettel. 2.10 Orosz májusok.  
2.20 Zenekari művek. 4.00 Népek  
zenéje. Hanglemezek. 5.30 A  
Dolgozók Rádiószínháza: „Májusi  
hozsanna.” 6.30 Hangos híradó.  
7.45 A falu hangja. 8.30 A Rádió-  
zenekar hangversenye. 10.30 Kön-  
nyű dallamok. 10.45 Külügyi ne-  
gyedőra. 11.00 Hanglemezek.

Nyomatványait készítette

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 309

## Döntés előtt Ausztria határügye

A jugoszláv osztrák határvonal kiigazítási kérdését vitatták meg szerdán a külügyminiszterhelyettesek, Londonban. Ismertették a jugoszláv kormány beadványát, melyben Szlovén Karinthia egyrészt Jugoszláviához való csatlósát kéri. A szovjet delegátus az ügyvel kapcsolatban ezt a megjegyzést tette, hogy a jugoszláv kormány kérése teljesen jogos, mert ez a nép megmutatta, hogy a szabadságszerető népek nagy

táborához tartozik, mert fegyverrel a kezében védte meg függetlenségét.

Gruber osztrák külügyminiszter szövegét követően, megemlítve, hogy Szlovén Karinthiában a jugoszláv anyanyelvűek ép olyan szabadságot élveznek, mint az osztrákok. A külügyminiszterhelyettesek alapos megvitatás alá vették a jugoszláv beadványt. A döntést, mint Londonból jelentik a mai napra halasztották.

## Tudnivaló a vásárlási könyvről és a textiláru vásárlásról

Új rend lépett életbe a héten, annyiban, hogy megszűntek a textilutalványok. Ezért a textilcikkek — gyapjúszövetek, vászonárúk, selyem és műselyem, pamutárúk, stb. — eladása úgy történik, hogy a kereskedő beírja a vételt a fogyasztó vásárlási könyvébe és ugyanakkor aláírja a vevővel

azt a jegyzéket, amelyben föl van sorolva, hány méterárút, milyen áron vásárolt és fizetett ki. Ezzel az új eljárással lényegesen meggyorsul a textilüzletek forgalma.

A bevásárlási könyvet a városi közellátási hivatal adja ki, darabját 2 forintért, az arra jogosult családoknak.

## Tehéntartók, földtulajdonosok és bérlők figyelmébe

A városi beszoigaltatási ügyosztály elkészítette az új tej- és terménykirovásokat. Mindkét kirovás május 10 től, hétfőtől közszemlére lesz kitéve, reggel 7 től, este 7-ig, a város háza közgyűlési termében. Mindenkinek, aki az utóbbi 3 évben tehenet tartott, érdekében áll a kirovást megtekinteni.

A tehenállományban beállott változást jelenteni kell, akár csökkenésről, akár szaporodásról van szó. A tejkirovási jegyzék május 31-ig tekinthető meg.

A terménybeszoigaltatási kirovást

május 15 ig lehet megtekinteni. Ajánlatos, hogy ne csak a földtulajdonosok, hanem a bérlők is megnézzék ezt a kirovást, hogy a helyességről meggyőződjenek. Amennyiben a kirovási adatok tévesek, az érdekeltek szóban, vagy írásban kérjék a helyreigazítást.

Részletes tájékoztatás a beszoigaltatási ügyosztály hirdetőtábláján olvasható, s a közszemléretétel ideje alatt, hetipiacos napokon, d. e. 11 órai kezdettel a város háza közgyűlési termében tájékoztató értekezlet tartanak.

## A gyulai kastély kincsásóját most ítélte el a bíróság

Híres volt évszázad óta a gyulai barokkstilű, hatalmas kastély. A Wenckheim család építette, majd házasság révén az Almásy családdé lett. 1944-ben a kastély ura így szól a „leghűségesebb” inasához:

— Gyere, ássuk el a grófi, családi kincseket.

Együtt elásták. Később aztán kiderült, hogy ura nélkül ásta ki a kincseket az inas és mind el-

kótyavetyélte. Csak az egyik orgazdától került elő több arany és ezüst készlet. A kastély volt ura ezen annyira elkegyeredett, hogy öngyilkos lett.

A bíróság most vont felelőségre a kincsásó inast és húsz hónapi börtönre ítélte. Az orgazda másfél évet kapott. Azonban a Wenckheim Almásy féle kincs legtöbb darabja végleg elveszett...

## Kevés a jó növendék bika

Csongrád megye Állattenyésztő Egyesülete május 3-án és 4-én növendék bika minősítést tartott a megye községeiben. A minősítés alkalmával az egyesület Madár István gazdasági főfelügyelő képviselte, megjelent azon továbbá az Alföldi Állattenyésztő Egyesület igazgatója is és két főellenőr.

A bizottság, noha részletesen

megszemlélte a megye állatállományát, közlennyésztésre csupán 9 növendék bikát talált alkalmasnak.

VADASSAL által hereföldem kiadó. Ért. Apponyi-tér 15. 6677

BERCSENYI u. 24 számú ház eladó, vagy földért elcserélendő. Ért. hét-főn és csütörtökön. 6622

## INGATLANFORGALOM

Hegedüs Imre és neje megvette Józsa Ferenc 1200 □ öl szántó-ingatlanát 5000 forintért. Vigh Mihály és neje megvette Beniczki Ferenc és neje Nagyörvény u 52 sz. házingatlanát 3800 forintért. Ifj. Nagy József megvette ifj. Miklós István 1 hold 1584 □ öl szántó-ingatlanát 2000 forintért. Gergely János és neje megvette ifj. Miklós István 2 kat. hold 1584 □ öl szántó-ingatlanát 2000 forintért. Kiss György megvette Krammer Mórné és társai 1 kat. hold 1102 □ öl szántó-ingatlanát 1280 forintért. Pataki Mihály megvette Szakó Bálint 2 hold 341 □ öl szántó-ingatlanát 1200 forintért. Kállai József megvette Szilágyi János 600 □ öl szántó-ingatlanát 2300 forintért. Dénes Bálint és neje megvette Schwáb István 800 □ öl szántó-ingatlanát 3200 forintért.

## Kereskedői hírek

Felhívjuk a borsfiszakosztály tagjait, hogy fontos ügyben ma délután 7 órakor az Egylet szék-házában jelenjenek meg.

## Árverési hirdetés

Az Ármentesítő Társulat a védgáton lévő kaszálókat a helyszínen elárverezze ez alábbi időben és helyen:

Május hó 10-én fél 9 órától délig a Szegző csárdától a kurcatoroki órházig.

Délután 2 órától estig a kurcatoroki órháztól a sulymostói órházig.

11-én fél 9 órától délig a sulymostói órháztól a szivágyi órházig.

Délután 2 órától estig a szivágyi órháztól a Bökényi csárdáig.

12-én fél 9 órától délig a Bökényi csárdától a kunszentmártoni közúti hidig.

Délután 2 órától estig a kunszentmártoni közúti hídától a bábockai határig.

Árverési feltételek megtudhatók a gátórházaknál és Szentesen a szakaszigazgatóságoknál.

Szentes, 1948. évi április hó 26. 4799 Szakaszigazgatóság

— Orvos szakszervezet tudományos csoportja ma délelőtt 11 órakor a Polgári Leányiskola előadó termében tudományos előadást tart. Előadás tárgya: Tüdőgümőkör. Előadást tartanak: dr. Kassay Géza egy. c. rk. tanár, dr. Lehoczky Arthur, dr. Gyergyai Károly és dr. Michailovits Lehel kórházi főorvosok. Az előadás keretein belül leveletésre kerül a „Tüdősebészet” című keskeny film. A Szakszervezet felhívja az összes orvosokat, hogy az előadáson pontosan jelenjenek meg, tekintettel az előadások nagy számára és kb. 45 percig tartó film vetítésre pontosan 11 órakor kezdődik.

MINDENFÉLE tollat veszek, hívásra házhoz megyek. Szabó, Klauzál-u 1. 8724

EGY hold hereföld kiadó Horváth M-u 14 szám. 6728

HEREFÖLD Alsóréti 132 sz. alatt első kaszálásra kiadó 4 holdig Faragótanya. 8722

# HIREK

május  
6  
csütörtök

Kat. Aidozocsütörtök  
Prot. Aidozocsütörtök  
A nap kel 5 20  
Nyugszik 20.02 órakor.  
Tiszta vízállása: + 133

**Időjárásjelentés:** Lényegében napok óta nem változott.

**Várható idő:** Keleti, délkeleti szél, többfelé záporos, esetleg zivatar. A meleg idő tovább tart.

**Ügyeletes gyógyszerárak:** május 1-7-ig III-Szentessy.

**Mozik:** Barátság: Martinique

**Szabadság:** Tulsó part

**Országos vásárok:** Ujkécske május 10. Karcag máj. 10. Kunszentmárton máj. 23. Csongrád máj. 7-8.

## Aldozocsütörtök

érkezett el, Jézus mennybemene-  
telének ünnepe. Az Úr-Jézus  
ezen a napon magaköré gyűjtötte  
mégegyszer tanítványait, utoljára  
szólott hozzájuk, kérvén őket, hogy  
menjenek el a világ minden tájára  
és prédikálva az Igét, tegyenek  
tanítványokká minden népeket.  
Majd megáldotta az apostolokat  
és felment Atyjához a mennyekbe.

Különösen nagy ünnep ez a  
nap a krisztusi egyházaknál a  
fiatalok számára, mert ezen a  
napon van a serdülők konfirmá-  
ciója, hitükben való megerősítése  
és az egyház rendes tagjai sorába  
való felvétele.

A katolikus egyháznál pedig  
ma van a gyermekek első szent-  
áldozása.

A szép fehér selyem áldozási  
ruhákat és konfirmációi emlékla-  
pokot azután elteszik gondosan  
és legszebb ifjúkori emlék gyanánt  
örzik majd egész életükben.

— Lapunk legközelebbi száma  
a csütörtöki ünnepre való tekin-  
tetel szombaton reggel a rendes  
időben jelenik meg.

— A legújabb vetésjelentés, me-  
lyet a földművelésügyi minisztérium  
adott ki, ezt mondja: A fagykarak  
országok szempontból nem nagy  
jelentőségűek. Oszti mélyszántással  
és tavaszi vetésszántással összesen  
5 millió 800 ezer kat. hold földet  
szántottak fel, a múlt évi 4 millió  
800 ezer hold szántásterülettel szem-  
ben.

— A szentesi Kiszgazdapárt a  
tejbiszolgáltatás ügyében felirattal  
fordul a vármegye útján a kormá-  
nyzathoz. Felkéri a párt a te-  
héntartókat, hogy a felirat aláírás-  
sa végett jelentkezzenek a párt  
irodájában. Erdőháti N. János elnök.

— Magánember is gyárthat fil-  
met. A vonatkozó rendelet most  
jelent meg a hivatalos lapban. A  
magyar filmgyártás fejlesztése ér-  
dekében adták ki ezt a rendeletet.

— Egy amerikai repülőerőd le-  
zuhant Bajorország területén. Gya-  
korlatra indult a nagy gép, mikor  
valami hiba folytán a szerencsét-  
lenség bekövetkezett. A 12 tagú  
személyzet közül egy meghalt, a  
főbb kisebb-nagyobb sérülést szen-  
vedett.

— Az ügynökök adósérelmét is  
orvosolni fogja az új kereseti és  
jövedelemadó rendelet. Az eddigi  
15 százalékos adókulcsot 10 szá-  
zalékra mérsékeli.

— Gazdajegyzői kinevezések. A  
földművelésügyi miniszter Szentés  
székkellyel, a város gazdajegyző-  
jévé Kotymán Imre szentesi lakost  
nevezte ki. Ezenkívül a vármegye  
14 községébe nevezett ki gazda-  
jegyzőt a földművelésügyi minisz-  
ter.

— Az új 10 és 20 forintos ezüst-  
pénzből a mai napig nem láthat-  
tak a szentesiek. Pedig itt is nagy  
érdeklődéssel várták. Ugy látszik,  
a többszáz ezer darabot egyelőre a  
budapesti közönség gyűjti. Általá-  
ban mindig és mindenütt meg van  
ez a szokás. No, a hónap vé-  
gén majd előkerülnek, amint tör-  
lént ez a sok 5 forintos ezüst-  
pénzzel is, amely vigan forog a  
kezekben.

— Koszta József öreg szentesi  
festőművész betegeskedése folytán  
nem birt a fővárosba felutazni,  
hogy átvegye a magas kitüntetés.  
Ugy volt, hogy Ötutató Gyula  
kultuszminiszter jön le és adja át.  
A mai napon Hódmezővásárhelyre  
utazik le a miniszter, s ott elnököl  
a Magyar Néprajzi Társaság 3 na-  
pig tartó értekezletén. Meglehet,  
hogy a miniszter átjön. Ez esetben  
látni fogja, hogy a szentesi muze-  
umban csak egy kisebbméretű  
Koszta-kép van, a másik kettő  
1944. őszén eltűnt.

— Veronika, Agnes, Juliška: a  
három pápai ujszülött neve, akik  
egy anyától származtak s éppen  
május 1-jére jöttek a világra. Az  
ikrek édesanyja egy gyárimunkás  
felesége. Ezideig még nem szület-  
tek gyermekei. Az orvosok csodál-  
kozza emlegetik, milyen szépek,  
életrevalók a leánykák.

— A sarkadi cukorgyár vezetői  
nagyon bizakodóak. Azt mondják,  
hogy az idén tizenhataly vagyon  
kukorrépát remélnék feldolgozásra.  
Ugyanis a környék régi és új gaz-  
dálkodói 4800 hat. holddal nagyobb  
területet vetettek be kukorrépával,  
mint a múlt esztendőben.

— Első áldozásra, konfirmációra  
imakönyvek, zsolnárok nagyválasz-  
tásban kaphatók a Kultúra (Unter-  
müller) könyvkereskedésben Petőfi  
u. 1.

— Száraz belföldi tűzifa, kőszén,  
szénbrikett jegy nélkül, méz, cem-  
ent, szigetelőlemez, budaföld,  
gipz, legolcsóbb áron szereshető  
be Kiss Gergely tüzelőanyagkeres-  
kedőnél. Telefon: 172.

— Dr. Révész István fogorvosi  
rendelőjét május elsejével átvettem.  
Rendelek délelőtt 8-12, délután  
3-5 ig. Dr. Sándor Gyula, József  
Attila-u. 5 sz. (volt Sarkadi N. A u)

— Magánalkalmazottak figyel-  
mebe! Szakszoportunk f. hó 7-én,  
péntek délután fél 6 órakor a szak-  
szervezeti székházban rendes havi  
taggyűlést tart. Előadó a körzeti  
titkár Szegedről. Előtte fél 5 óra-  
kor vezetőségi ülés. Kérjük a pon-  
tos megjelenést. Vezetőség.

— 301 ezer gyári munkása van  
jelenleg Magyarország vállalatai-  
nak. Ezek 78 százaléka dolgozik  
olyan gyárakban, amelyeket álla-  
mosítottak. Legnagyobb a száza-  
lékarány a vas- és fémmiparban, a  
bőr és gumiparban, a villamosági  
vállalatoknál. Legkisebb a fa, a  
nyomda- és vegyi iparban.

DÓZSA Gy. u. 59 sz. sarokház olcsón  
eladó. Értekezni a vasüzletben. 6589  
NAGYNYOMÁSON a gypmesteri  
telep mellett egy házföld eladó. Ért.  
Deák F. u. 2.

# APRÓHIRDETÉSEK

HEREFÖLD kiadó. Alkotmány-u. 9.  
6680

LEGELŐRE marhát vállalok. Érte-  
kezni lehet Fertő 10 (Sarki Molnár-  
féle tanya). 6699

A VÁROSHOZ közel kb. 5 hold  
lucerna nyári használatra kiadó. Ért.  
Horváth M-u. 13 sz. alatt. 6697

TELEKI P-u 74 sz. alatt eladó  
Kovalik-féle ház fűszerüzlet beren-  
dezéssel. 6695

KETTŐ harmadik éves betanított tinó  
és egy június hónapban borjádó  
hasas tehén nyári használatra kiadó.  
Debreceni-u. 1. 6687

52 éves magános szegény asszony  
vagyok, hozzám illő rendes férfi is-  
meretségem keresem házasság céljá-  
ból. Levelet pontos cím megadásá-  
val „Egyedül unalmas az élet” jel-  
gére a kiadóhivatalba kérek. 6689

SZEGVÁR tételhátú réten 2 kishold  
lucerna két kaszálásra kiadó. Ber-  
csényi-u. 3. 6681

SZT. LÁSZLÓ 55 sz. alatt 1 hold  
here első kaszálásra kiadó. Ért. Kis-  
tőke 19/a. 6683

HEREMAG eladó. Tihanyi Imrénél,  
Dónát 4 szám. 6685

MAGYARTÉSEN 2 hold here első  
kaszálása kiadó. Ért. Keresztes-u. 6.  
6693

HEREFÖLD nyári használatra kiadó.  
Ért. Mentő-u. 41 szám. 6691

ALSÓRÉTEN 4 kishold tanya-föld,  
és Várdi L. A-u 14 sz. ház eladó.  
Ért. Alsóré 212 sz. 6688

EGY pár lószerszám eladó, Fábiónon  
Kállónánál. 6690

HEREFÖLD kiadó nyári használatra  
Nagytőkén, Szilágyi Istvánnál. 6682

LUCERNAFÖLD évi használatra  
kiadó Tóth Lajosnál, Nagytőkén. 6684

ELADÓ ház, ágy sodronnyal, szek-  
rény, varrógép. Petrovics S-u 1 sz.  
Szeder-telep. 6686

EGY jó állapotban lévő gyermek-  
ágy eladó. Báthori u. 4. 6694

EGY hold lucerna évi használatra ki-  
adó. Értekezni Szt. Anna-u 15 sz. alatt.  
6692

HEREFÖLD kiadó. Ért. Dózsa Gy. u.  
25 sz. alatt. 6698

BÁRÁNYOKAT vállalok legelőre.  
Éves kancacsikó eladó. Ért. Lapistó  
56 szám. 6696

STANDARD rádió, fényképezőgép  
eladó. Széchenyi-út 42. 6953

UNIVERSAL 4 lámpás telefunken  
super rádió, kerékpár 200 forintért,  
2 drb. 9 hónapos javított sertés el-  
adó. Honvéd-u. 69. 6779

ELADÓ Nagyörvény u. 71 sz. ház.  
Ért. Bartha János-u. 7 sz. alatt. 6706

KÖLCSÖNT keresek 2000 forintig  
ingatlanul biztosítva. Címet kérem  
a kiadóba leadni. 6705

LEGELŐRE jószágot vállal Czirbus  
Mihály, Lapistó 41. 6704

SZÉP ebédlő-butor és különféle bu-  
torok, gyermekágy stb. olcsón eladó.  
Rákóczi F-u 39. 6703

EGY éves borjú, továbbtenyésztésre  
és egy új ekekapa eladó. Nagyör-  
gős-u. 25. 6702

FÁBIÁNI 14 kat. hold földem eladó,  
vagy elcserélném közelebbiért. Ért.  
Vecseri-u. 15. 6701

SÜRGŐSEN eladó, azonnal elfoglal-  
ható ház. Ért. lehet Jövendő-u. 3/a.  
6707

AJTÓK, ablakok, butorok eladók,  
Czéház-u. 5. 6709

TANYÁRA középkorú asszonyt ke-  
resek. Rákóczi-u. 57.

TAVASZI FÉRFIÖLTÖNY eladó,  
alig használt állapotban. Kiss-u. 2.

LÓRINC-U 11 sz. ház eladó. 6591

KÉTSZÁRNYAS rollós üzletajtó el-  
adó. Tóth óránál Petőfi-u. 2. 6721

HEREFÖLD nyári kaszálásra, vagy  
első kaszálásra Nyomáson és Alsó-  
réten kiadó. Booskai-u. 10. 6712

3 házföld a Nagynyomáson eladó.  
Ért. Teleki P-u. 40. 6711

HEREFÖLD, D. oldalon terehalmi  
kaszáló kiadó. Sima F-u. 17 sz. 6710

GÉPSZIJAK, törekrázótengely 48  
colos, nőikerékpár, és nyárfadeszka  
eladók Apponyi-tér 21. —

DÓZSA Gy-u. 81 sz. ház élvezettel  
is eladó, esetleg kisebbért elcseré-  
lendő. 6700

FÁBIÁNBAN 6 kishold földet elad  
dr. Mátffy ügyvéd. 6069

EGY hereföld a város alatt évi hasz-  
nálatra kiadó. Ért. Bercsényi-u. 27.  
6719

NYIRI-KÖZ 1/a sz. 150 □-öl te-  
lekkkel, 2 üzlettel és kettős állal el-  
adó. Ért. Teleki P-u. 2. 6720

D.-OLDALON a mágocsi kövesút  
mellett 3 kishold föld eladó. Ért.  
Hékedi órháznál. 6717

HÁROM hold hereföld kiadó, here-  
széna eladó. Apponyi-tér 13. 6718

KIADÓ egy hold here Alsóréten 211  
sz. Ért. Ruzs Molnár Imrével. 6716

VEKERZUGBAN 6 kishold hereföld  
nyári kaszálásra kiadó. Ért. özv.  
Hajdú Józsefnél Sáfrán M-u. 47  
sz. Ugyanott egy férfikerékpár el-  
adó. 6715

MÉHÉSZ-MÉRLEG, villanymotor,  
heggesztőapparat, tizedes mázsák, su-  
lyok eladók. Deák F-u. 3. 6714

MESZELÉST, mosást, nagytakarítást  
vállalok, tanyára is kimegyek. Jó-  
kai-u. 43. 6713

ALSÓRÉTEN 3 kishold föld eladó.  
Ért. Horváth Gy. u. 16. 6612

LEGERŐSEBB szappanfűző erős-  
szódát, mindenfajta fűstosóveket, ke-  
rékpárokat, varrógépeket vásároljon,  
Bori vaskereskedésben. 6618

JÓKAI u. 29 sz. ház eladó. Ért. Csil-  
lag u. 5 sz. alatt. 6621

ELADÓ Vekerzugban 3 és fél kat.  
hold tanya nélküli föld. Balázs ügy-  
védnél. 6633

HASZNÁLT ajtók és egy üzletajtó  
eladó. Gulyás, Stammer S. u. 50 sz.  
6653

EGY közeli házföld here nyári hasz-  
nálatra kiadó. Deák F. u. 130. 6658

EGY mély fehér gyermekkosci és egy  
négykerekes kézikosci eladó Sarló u.  
22 sz. 6661

KÉREG u. 15 sz. ház eladó, azon-  
nal elfoglalható. Ért. hetipiacos na-  
pon, ugyanott egy fiasló eladó. 6676

MUSKATLI, kanna, magasztörzsű  
rózsa és mindenfajta virágpálánta  
olcsón kapható. Szathmáry kerté-  
szet. Teleki P-u. 56. 6486

**SZENTESI UJSÁG**  
Kiadja a Független Kiszgazda-, Földmunkás  
és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg  
és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában  
Bérlő és felelős vezető:  
INZÁM JÓZSEF